



## یکشنبه بیست و دوم آذر ۱۳۸۸ - سیزدهم دسامبر ۲۰۰۹



### با وجود همراه نبودن موارد مورد استناد دادستان در پرونده دادگاه رسیدگی به پرونده محمد علی دادخواه برگزار شد

دادگاه رسیدگی به پرونده سید محمد علی دادخواه، وکیل پایه یک دادگستری و عضو هیأت مؤسس و عضو شورای عالی نظارت کانون مدافعان حقوق بشر سه شنبه هفدهم آذر ماه 1388 در شعبه 26 دادگاه انقلاب تشکیل شد. پیش از این قرار بود دادگاه رسیدگی به پرونده محمد علی دادخواه، بیست و پنجم آبان ماه 1388 برگزار شود که به علت نقص تحقیقات دادرسی و عدم رعایت تشریفات دادرسی تجدید شده بود.

این وکیل دادگستری هفدهم تیر ماه 1388 به همراه جمعی از همکاران خود در دفتر «مؤسسه حقوقی راد» بازداشت و در بیست و دوم شهریور ماه 1388 پس از گذشت بیش از دو ماه از زمان بازداشتش، با تودیع قرار وثیقه 500 میلیون تومانی از زندان آزاد شد. به گزارش سایت کانون مدافعان حقوق بشر، با وجود آنکه باید برای برگزاری دادگاه، به کلیه وکلا ابلاغ دادرسی ارسال می شد اما این مهم انجام نگرفت، با این حال به تقاضای محمد علی دادخواه و وکلای حاضر در جلسه، از دادگاه خواسته شد که دادرسی را ادامه دهد. محمد علی دادخواه در گفت و گوی کوتاهی که با سایت کانون مدافعان حقوق بشر انجام داد، در شرح چگونگی برگزاری دادگاه گفت: «در جریان دادرسی مشخص شد که اولاً «اسلحه» و دیگر مواردی که دادستان پیشین مدعی انتساب آنها به اینجانب بود و در طول دادرسی اینجانب چه در دوران بازداشت و چه پس از آن، تعلق آن را به خود انکار کرده بودم، همراه پرونده نیست.»

محمد علی دادخواه در دورانی که به امر وکالت مشغول بوده است، در کنار پذیرش پرونده های سیاسی و عقیدتی مانند پرونده حسینیہ درویش گنابادی، پرونده های برخی اعضای شورای ائتلاف ملی- مذهبی، پرونده های فعالان حقوق زنان و پرونده بسیاری از دانشجویان سیاسی، وکالت پرونده هایی که به مقوله فرهنگ و میراث فرهنگی مربوط می شده را نیز بر عهده داشته است. او در جریان اقدامات فعالان مدنی برای نجات بناهای تاریخی در اصفهان و شیراز، وکالت بسیاری از این فعالان را بر عهده داشته است.

دادخواه در ادامه این گفت و گو با اشاره به ماده 10 قانون مجازات اسلامی که باید تعیین تکلیف موارد در دادگاه انجام شود و دیگر مقامات حق چنین اقدامی را ندارند، گفت که همراه نبودن موارد مورد استناد دادستان وفق قانون، رسیدگی را ناممکن می سازد، مضافاً به اینکه در قرائت کیفر خواست احراز شد که برخی از موارد را 2 و 4 برابر ذکر داشته بودند که این خود مزید بر علت بود که رسیدگی بدون وجود اشیاء و اموال مورد استناد دادستان، امکان پذیر نشود.» به گفته دادخواه، دادگاه به این ایراد، توجه شایسته کرد و مقرر شد که وقت دادرسی تجدید و الزاماً «مواد مخدر»، «اسلحه» و دیگر مواردی که دادستان بدان استناد جسته بودند در دادگاه ارائه شود. گفتنی است که از کتب مضره که پیش از این مطرح بود، اثری در پرونده نبود.

محمد علی دادخواه و وکلایش همچنین از دادگاه خواستند که پنج طبقه ساختمان حقوقی راد را مورد معاینه قرار دهند تا به دلالت عقل دریابند، امکان مخفی داشتن اسلحه در جایی که دادستان مدعی آن است، امکان پذیر نیست که این درخواست نیز پذیرفته شد. به این ترتیب این وکیل دادگستری ابراز امیواری کرد تا بر مبنای قانون و فقط «قانون»، دادرسی محترم، پرونده اش را مورد رسیدگی قرار داده و حکم عادلانه صادر کند.

محمد علی دادخواه که پایان نامه کارشناسی ارشدش را با عنوان «نمادها و نموده های حقوق بشر در ایران باستان» نوشته و آن را با درجه عالی گذرانده است در تابستان 1387 به دعوت کمیسیون کانادایی حقوق بشر در جایگاه رییس کمیته هماهنگی نهادهای بین المللی مربوط به ترویج و حمایت از حقوق بشر، رهسپار وین شد تا به عنوان حقوقدانی ایرانی در کنفرانسی با نام «معیارهای جهانی و اقدامات منطقه ای» به مناسبت شصتمین سالگرد تصویب اعلامیه جهانی حقوق بشر و پانزدهمین سالگرد کنفرانس جهانی حقوق بشر (وین) شرکت کند. دادخواه در رساله خود، ثابت کرده که حقوق بشر شرقی و زادگاه آن ایران است. او همچنین عضو «کانون وکلای بین المللی» (IBA) و عضو «فدراسیون دفاع از حقوق بشر در فرانسه» است و تا کنون در برخی مجامع علمی و فرهنگی بین المللی از جمله دانشگاه سوربن فرانسه به ایراد سخن پرداخته است.

### آخرین خبرها از زندانیان: وضعیت بد محل نگهداری زندانیان



دادگاه متهمان حوادث بعد از انتخابات یکی پس از دیگری برگزار و حکمهای سنگینی برای آنان در نظر گرفته می شود، این در حالی است که از وضعیت بسیاری از دانشجویان بازداشتی خبری در دست نیست و بسیاری از زندانیان در وضعیتی نامناسب در زندان نگهداری می شوند. فریبنا پژوه در چهارمین ماه بازداشت همچنان در بلاتکلیفی به سر می برد و وضعیت روحی بسیار ناسابی در زندان دارد.

### مهدیه گلرو در بند 209 زندان اوین

مهدیه گلرو طی تماسی کوتاه با خانواده از حضور خود در بند 209 زندان اوین خبر داده است. همچنین وی روز گذشته توانسته با همسر خود وحید لعلی پور نیز در زندان اوین دیدار کند.

مهدیه گلرو و همسرش از 12 آبان ماه بازداشت و به زندان اوین منتقل شده اند. مهدیه گلرو از فعالین دانشجویی و از همکاران مجموعه فعالان حقوق بشر در ایران پیشتر به یک سال حبس تعلیقی محکوم شده بود.

### اعلام زمان برگزاری هفت تن از رهبران جامعه بهایی

دادگاه هفت تن از رهبران جامعه بهایی که از اردیبهشت 87 و اسفند 86 در بازداشت هستند در تاریخ 22 دی ماه برگزار خواهد شد. پیشتر دو بار دادگاه اینان به تعویق افتاده بود.

وحید نیزفهم، مهوش ثابت، جمال الدین خانجانی، سعید رضایی، فریبا کمال آبادی، عقیف نعیمی و بهروز توکلی اسامی این هفت تن است.

### تداوم بازداشت کامران آسا

کامران آسا بردار شهید کیانوش آسا که در حوادث بعد از انتخابات توسط نیروهای نظامی و بسیجی کشته شد، همچنان در زندان به سر می برد. صبح روز 16 آذر کامران آسا برادر شهید کیانوش آسا، زمانی که می خواست برای حضور در مراسم روز دانشجو وارد دانشگاه علم و صنعت شود از سوی مأموران انتظامی بازداشت شده بود.

بازداشت کامران در حالی اتفاق می افتد که هنوز شش ماه از کشته شدن برادرش در تجمع اعتراض آمیز 25 خرداد در میدان آزادی تهران نگذشته است. گزارشها حاکی از آن است که کامران آسا در سلولی انفرادی در بند 240 زندان اوین نگهداری می شود و هنوز از وضعیت وی اطلاع دقیقی در دست نیست.

## بازداشت احسان بداعی

احسان بداعی روزنامه نگار و عضو ادوار تحکیم وحدت، روز گذشته بازداشت شده است. احسان بداعی روزنامه نگار و از اولین امضاکننده های نامه ی مردم سیرجان خطاب به آیت الله صادق لاریجانی بود که در آن درخواست آزادی حسن اسدی زید آبادی و دکتر زید آبادی را مطرح کرده بودند.

### ملاقات ساسان آقایی با خانواده

ساسان آقایی روزنامه نگار زندانی بعد از سه هفته با خانواده ی خود ملاقات کرد. وی که در بند 209 زندان اوین به سر می برد تا کنون دو بار مورد بازجویی قرار گرفته است.

آقایی اول آذر ماه در منزل خود بازداشت و وسائل شخصی وی توسط ماموران امنیتی مورد تفتیش و ضبط قرار گرفت.

### تداوم بازداشت البرز زاهدی در سلول انفرادی

البرز زاهدی، دانشجوی ستارمدار دانشگاه تهران و عضو دانشجویان و دانش آموزان لیبرال دانشگاه های ایران، همچنان در سلول انفرادی نگهداری می شود. صبح امروز، پنج دانشجوی دربند با خانواده های ملاقات و با اشاره به اتمام بازجویی ها، نسبت به ادامه ی بازداشت خود ابراز نگرانی کردند. در این ملاقات ها که به صورت حضوری و در زندان اوین انجام گرفت، مهرداد بزرگ، سینا شکوهی، فرزاد رثوفی، احسان دولت شاه و البرز زاهدی از روحیه مناسبی برخوردار بودند هر چند که به گفته ی خانواده ی این دانشجویان، دچار کاهش وزن مشهود شده بودند.

با وجود نگهداری چهار نفر از آن ها، در سلول های چند نفره ی بند 209، البرز زاهدی، دانشجوی ستارمدار دانشکده ی حقوق دانشگاه تهران در مقطع کارشناسی ارشد، همچنان در سلول انفرادی بند 240 زندان اوین نگهداری می شود که نسبت به بند 209 از شرایط نامناسب تری برخوردار است.

### برگزاری دادگاه عیسی سحرخیز

عیسی سحرخیز روزنامه نگار زندانی صبح امروز آخرین دفاعیات خود را در دادگاه بیان کرد. امروز جلسه اخذ آخرین دفاع از عیسی سحرخیز در خصوص اتهامات توهین به رهبری، تبلیغ علیه نظام و نیز تباہی و تجمع به قصد برهم زدن امنیت کشور در شعبه سوم بازپرسی دادرسی انقلاب تهران برگزار شد. سحرخیز حدود 6 ماه است که در بازداشت به سر می برد در حالی که منتهاست هیچ گونه بازجویی از ایشان وجود ندارد. همچنین نده سمت چپ وی در اثر ضرب و شتم در حین دستگیری دچار آسیب شده و برای درمان بهتر است که به خارج از زندان منتقل شود.

### برگزاری دادگاه صفایی فراهانی

دادگاه محسن صفایی فراهانی معاون سابق وزیر اقتصاد و رئیس پیشین فدراسیون فوتبال ایران در شعبه 15 دادگاه انقلاب به صورت غیر علنی برگزار شده است. پوربابایی و کیل آقای صفایی فراهانی گفت که امروز موکل اش در دادگاه محاکمه شده و نماینده دادستان از کیفرخواست صادر شده علیه موکل وی دفاع کرده است. پوربابایی گفت که از لحاظ قانونی نمی تواند جزئیات جلسه را منتشر کند ولی آقای صفایی فراهانی در این جلسه در ارتباط با اتهام علیه امنیت، فعالیت تبلیغی علیه نظام، توهین به مسئولان حکومتی و تشویش اذهان عمومی از خود دفاع کرده است. وی از 30 خرداد در بازداشت به سر می برد.

### آزادی محمد صادقی و حسن اسدی

محمد صادقی و حسن اسدی دو تن از اعضای سازمان دانش آموزان ایران روز گذشته آزاد شدند. این دو روز 12 آبان و در منزل شان به اتهام اجتماع و تباہی به قصد اقدام علیه امنیت ملی بازداشت شده بودند که در این مدت در بندهای 240 و 209 زندان اوین نگهداری شدند.

### زندانی سیاسی زهرا جباری نزدیک به 3 ماه است که در بلاتکلیفی بسر می برد

بنابه گزارشات رسیده به فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، زندانی سیاسی زهرا جباری از دستگیر شدگان 27 شهریور (روز قدس) نزدیک به 3 ماه است که در بند زنان زندان اوین در بلاتکلیفی بسر می برد.

زندانی سیاسی زهرا جباری 36 ساله متاهل و دارای یک فرزند در جریان اعتراضات 27 شهریور روز قدس دستگیر شد بصورت وحشانه مورد ضرب و جرح قرار گرفت. شدت ضربات با باتون بحدی بود که او از ناحیه پا زخمی و دچار خونریزی شد، ولی بدون رسیدگی پزشکی به سلولهای انفرادی بند 209 زندان اوین منتقل گردید. او بیش از 2 ماه در سلولهای انفرادی تحت شکنجه های جسمی و روحی قرار داشت و همچنین از زمان دستگیری تا به حال چندین بار به شعبه 3 بازپرسی دادگاه انقلاب برده اند ولی همچنان در بلاتکلیفی بسر می برد. دادگاه انقلاب قصد دارد او را به اتهام داشتن ارتباط خانوادگی با خواهر و 2 برادرش در قراقرگ اشرف در عراق محاکمه کند.

خانم جباری از ناراحتیهای متعدد جسمی رنج می برد که از جمله آنها ؛ ناراحتی قلبی، رماتیسم و کم خونی است. اما با این حال بازجویان وزارت اطلاعات و بند زنان از پذیرفتن داروهای او از خانواده اش و مداوای وی تاکنون خودداری کرده اند.

زندانی سیاسی زهرا جباری اخیر از بند 209 به بند زنان زندان اوین منتقل شد. او از هنگام دستگیری تا به حال از داشتن لباس گرم محروم است و تنها لباسی که هنگام دستگیری بر تن داشته و بخشهایی از آن بر اثر ضربات باتون پاره شده است را بر تن دارد. خانواده او تا به حال بارها برای او لباس برده اند ولی بند 209 و بند زنان از گرفتن آنها سر باز می زنند. به طوریکه چند هفته پیش هنگامی که خانواده اش با وی در حال ملاقات بودند، خواهر او شاهد لرزش شدید خانم جباری بر اثر سرما در سالن ملاقات بوده است لذا کاپشن خودش را درآورده و به خواهرش میدهد اما با برخورد غیر انسانی مامورین با خانواده اش مواجه میشود و سپس به مدت 2 هفته بدلیل گرفتن کاپشن از خواهرش ممنوع الملاقات میشود.

در حال حاضر تعداد زیادی از زنان سیاسی زندانی در بند زنان اوین در شرایط قرون وسطایی و غیر انسانی به سر برده و از مبینم امکانات محروم هستند از جمله این زنان دلیر نازیلا دشتی، شبنم مندزاده، مهسا نادری، فاطمه ضیائی، عاطفه نبوی، منیره ربیعی، صدیقه فلاحت زاده و ... را میتوان نام برد.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران، دستگیری، ضرب و شتم، قرار دادن در سلول انفرادی و شکنجه، محروم کردن از درمان و حداقل های صنفی منجمله لباس گرم را محکوم می کند و از کمیسر عالی حقوق بشر و گزارشگر ویژه زنان سازمان ملل خواستار اقدامات عملی برای آزادی زندانیان سیاسی بخصوص زندانیان سیاسی زن در ایران است.

فعالین حقوق بشر و دمکراسی در ایران - 22 آذر 1388 برابر با 13 دسامبر 2009

### نگرانی خانواده ی فریبا پژوه از وضعیت بد جسمی و روحی وی



فریبا پژوه روزنامه نگار و وبلاگ نویسی که حدود 4 ماه پیش بازداشت شد از وضعیت مناسب جسمی و روحی در زندان اوین برخوردار نیست و خانواده ی وی نگران سلامت او هستند.

به گزارش واحد زندانیان مجموعه فعالان حقوق بشر در ایران، خانواده ی فریبا پژوه صبح امروز پس از مدت ها که با وجود نامه ی دادستان اجازه ی ملاقات حضوری با فرزندشان را داشتند و مسئولان زندان به آن ها اجازه ی ملاقات حضوری را نمی دادند، توانستند با فرزند خود به صورت حضوری دیدار کنند.

این در حالی است که وضعیت جسمی و روحی فریبا پژوه پس از حدود 4 ماه که از بازداشت وی می گذرد مناسب نیست. یکی از مسائلی که باعث بیماری وی شده است، هوای سرد داخل سلول و تغذیه نامناسبش در زندان اوین است که او و بسیاری از زندانیان دیگر را بیمار کرده است و این مسائل سلامت روحی و جسمی وی را در خطر انداخته و خانواده ی وی را به شدت نگران کرده است.

فریبا پژوه 31 مرداد ماه در منزل پدری اش بازداشت شده است و با وجود تکمیل پرونده و ارجاع آن به دادگاه انقلاب همچنان در بازداشت به سر می برد.



## مهدی الهیاری، از دانشجویان طیف چپ دانشگاه صنعتی شریف به سلولهای انفرادی بند 209 اوین، بند وزارت اطلاعات، منتقل شده است.

مهدی الهیاری در حالی به سلول انفرادی بند 209 زندان اوین منتقل شده است که از روز دوشنبه 16 آذر ماه توسط مأمورین وزارت اطلاعات بازداشت شد و به نقطه نامعلومی منتقل گردید. سابق بر این مهدی الهیاری که از دانشجویان آزادی خواه و برابری طلب به شمار می آید، در سال 1386 چند روز قبل از گرامیداشت مراسم 16 آذر با یورش مأمورین وزارت اطلاعات دستگیر و به بند 209 زندان اوین منتقل گردید. وی به مدت 55 روز در بند 209 زندانی بود و با سپردن وثیقه سنگین آزاد شد. ایشان بعد از آزادی و بازگشت به دانشگاه از خوابگاه دانشگاه صنعتی شریف اخراج شدند. گفتنی است آقای الهیاری اخیراً در شعبه 28 دادگاه انقلاب به ریاست فردی بنام مقیسه ای از اعضای کمیسیون مرگ قتل عام زندانیان سیاسی سال 1367 مورد محاکمه قرار گرفت و او را به حکم سنگین و غیر انسانی 2 سال زندان تعزیری محکوم کرد.



## تجمع و اعتصاب سراسری دانشجویان علم و صنعت

دانشجویان دانشگاه علم و صنعت تهران در بیانیه ای اعلام نمودند در اعتراض به سرکوب و برخورد با فعالین دانشجویی اعلام نمودند از روز یکشنبه 22 آذر کلاس های درس را تحریم خواهند نمود.

متن کامل این بیانیه به شرح زیر است:

یا غیاث من لا غیاث له

امروز تازیانه هایی بر پشت دانشگاهیان فرود می آید که هیچ گاه نظایر آن در اطلس تاریخ این سرزمین حتی در سیاه ترین مجلد های آن دیده نشده، نیروهایی خودسر با سلاح سرد به دانشگاه یورش می آورند و جلادانه بر حرمت و ساحت این میعادگاه مقدس می تازند چرا که باور ندارند تقوای مدرسه و سیب سرخ خدا را.

یاران و خانواده ی کیانوش آسا را که دلپاشان از ارغوان و ابر پر پر است را به گروگان میگیرند. دانشجویان را چنان به بند می کشند که تعداد دانشجویان در بند زندان اوین 110 نفر گزارش شده است.

لباس از تن دانشجوی دستگیر شده (مجید توکلی) بر می کشند و جامه ی زنانه به تن او می کنند و تصویر او را به دیوار خبرگزاریهاشان می کوبند تا طعنه ای به دختران امیدوار و مهربان و غمین چهر این سرزمین زده باشند و پلیدی آوازشان را بیش از پیش به گوش فلک رسد، غافل از آن که لباس شرف و شجاعت را اوست که بر تن انسان نشانده و هیچ کس جز او نمی تواند آن را بر گیرد (عَزُّ مَنْ نَشَأُ وَ نُذَلُّ مَنْ نَشَأُ) . . .

صاحب کمال را چه غم از نقص مال و جاه/چون ماه بیکری که به رو سرخ و زرد نیست/مردی که معجری به سرش در کشیده اند / بهتر ز جامه ای که در او هیچ مرد نیست

اگر دوستانمان را بند می کشید بیهوده مجوید ما در آستانه ی سحر ایستاده ایم . اگر به دانشگاه می تازید که دانشگاه و علم و واژگان که چراغ راه بشر است به خون بکشید ما خون واژه را به نور آغشته خواهیم کرد و بدانید هر تازیانه که فرود آید این حضور را سبز را مقاوم تر خواهد کرد و عاقبت تعفن زخم های رنگین تازیانه هاتان شما را در این تعفن رنگین غرق خواهد کرد.

ما دانشجویان دانشگاه علم و صنعت ، تا آزادی تمام دانشجویان اسیر زندان های ظلمت استبداد و خارج شدن تمامی دانشگاهها از حالت نظامی و خروج نیروهای مزدور از دانشگاهها، کلاسها را تحریم و تجمع اعتراضی خود را هر روز از ساعت 12:30 بالای سلف اساتید آغاز می کنیم. از یکشنبه 22 آذر ، تا آزادی تمام همکلاسی هایمان، کلاسها را تحریم می کنیم.



## تجمع دانشجویان دانشگاه سهند تبریز در مقابل فریبکاری بسیجیان

دانشجویان دانشگاه سهند تبریز امروز بر علیه توطئه جدید و فریبکاری صدا و سیما و حامیان کودتاچیان در صحن این دانشگاه تجمع کردند.

به گزارش خبرنگار امیرکبیر تجمع دانشجویان دانشگاه سهند پس از آن شکل گرفت که نزدیک به 50 نفر از بسیجی این دانشگاه امروز به بهانه سوگواری اهانت به آیت الله خمینی قصد تهدید دانشجویان را داشتند.

دانشجویان دانشگاه سهند تبریز با دستبندهای سبز و با شعارهایی همچون «یا حسین میر حسین» و «الله اکبر» در صحن دانشگاه تجمع کردند.



## گزارشی از تجمع امروز دانشجویان دانشگاه الزهرا

ظهر امروز یکشنبه ۲۲ آذرماه دانشجویان دانشگاه الزهرا تجمعی اعتراضی برگزار کردند.

به گزارش خبرنگار امیرکبیر، در پی اعلام تجمع از سوی بسیج دانشگاه الزهرا به منظور سیاه نمایی چهره جنبش سبز ، دانشجویان معترض این دانشگاه با در دست داشتن عکس هایی از رهبر فقید انقلاب و میرحسین موسوی دست به تجمع زدند.

بنابر گزارش های ارسالی پس از گذشت تنها چند دقیقه از تجمع بسیجیان، تعداد دانشجویان معترض به سیاه نمایی بسیجیان به بیش از هزار نفر رسید.

جمعیت معترض با سر دادن سرود یار دبستانی و شعارهایی چون "خمینی کجایی موسوی تنها شده"، "موسوی زنده باد کروبای پابنده باد"، "مرگ بر دیکتاتور"، "دیکتاتور بیچاره جنبش ادامه داره"، "20:30 حیا کن اصلاحاتو رها کن"، "دانشجو می میرد ذلت نمی پذیرد"، "ایران شده بازداشتگاه اوین شده دانشگاه"، "زندانی سیاسی آزاد باید گردد"، "محمود قاتل آواره گردی ... " اعتراض خود را به دست آویز قراردادن پاره شدن عکس امام به منظور سیاه نمایی علیه رهبران جنبش سبز نشان دادند.

گفتنی است حین برگزاری مراسم تعدادی از عوامل بسیج به میان جمعیت معترض آمدند و سعی در مصادره تجمع به نفع خویش را داشتند که با اعتراض دانشجویان مواجه شدند. دانشجویان در مقابل این بسیجی ها، شعارهای "دانشجوی سهمیه همینه همینه"، "حسین حسین شعارشون تجاوز افتخارشون"، "بسیجی حیا کن دانشگاه و رها کن" سر می دادند.

بسیجی ها که با جمعیت خشمگین دانشجویان معترض مواجه شده بودند تجمع خود را پایان بخشیدند.

### درگیری دانشجویان دانشگاه شهید بهشتی با بسیجیان



ظهر امروز تعدادی بسیجی که به وسیله دو دستگاه اتوبوس به دانشگاه شهید بهشتی منتقل شده بودند، در اعتراض به تصاویر پخش شده از صداوسیما در مقابل دانشکده دندانپزشکی این دانشگاه تجمع کردند. به گزارش خبرنگار امیرکبیر این بسیجیان که به بهانه سوگواری اهانت به آیت الله خمینی وارد دانشگاه شهید بهشتی شده بودند، شعارهایی بر علیه جنبش سبز و دانشجویان سر دادند.

همزمان بیش از 500 نفر از دانشجویان دانشگاه شهید بهشتی با در دست داشتن پرچم های سبز و عکس هایی از آیت الله خمینی در مقابل این بسیجیان تظاهرات کردند. دانشجویان شعارهایی همچون "برنامه ی بیست و سی، حيله ی عمرو عاصی"، "بسیجیه دروغگو کارت دانشجوییت کو"، "بسیجی درس بخونی تو هم دانشجو می شی"، "مرگ بر دیکتاتور" و "پول نفت چی شده خرج بسیجی شده" سر دادند. در مقابل اعتراض دانشجویان دانشگاه شهید بهشتی، بسیجیان با شعارهایی همچون "حیدر، حیدر"، "حزب الله، ماشا الله"، "الله اکبر، جانم فدای رهبر" به دانشجویان حمله ور شدند که با دخالت انتظامات دانشگاه درگیری های پایان یافت. به گفته یکی از دانشجویان این دانشگاه، شرکت مسولین حراست دانشگاه شهید بهشتی در ضرب و شتم دانشجویان باعث خشم دانشجویان شده است.

در ادامه اعتراضات امروز در دانشگاه شهید بهشتی، دانشجویان به سمت دانشکده فنی راهپیمایی کرده و سرانجام در مقابل دانشکده علوم انسانی تجمع کردند.

در این بین نماینده ولی فقیه در دانشگاه که با مدیریت امور دانشجویی و مسولین حراست، بسیجیان را همراه می کردند، به بسیجیان توصیه به مقابله با دانشجویان کرد. حجه الاسلام یوسف زاده، نماینده رهبری در دانشگاه شهید بهشتی، با تحریک بسیجیان برای حمله فیزیکی به دانشجویان، مسولین حراست را به برخورد با دانشجویان دعوت می کرد.

همچنین برخی از مسولین حراست دانشگاه و مسول امور فرهنگی دانشگاه بدون هیچ گونه برخوردی با بسیجیانی که از خارج از دانشگاه منتقل شده بودند به تهدید دانشجویان دانشگاه شهید بهشتی پرداخته و خواستار عدم اعتراض دانشجویان به حضور بسیجیان شدند. در پایان درگیری های امروز دانشگاه شهید بهشتی، دانشجویان این دانشگاه ضمن تأکید بر حمایت از جنبش سبز بیانیه ای را در محکومیت توطئه جدید کوندتچیان مبنی بر پاره کردن عکس آیت الله خمینی و توسل به این حرب، اعتراض کردند. این دانشجویان همچنین به افرادی که قصد سرکوب جنبش مردمی را دارند هشدار داده و خطاب به آنان اعلام کردند که در مسیر خطرناکی گام گذاشته اند و به آن ها توصیه کردند که به سوی ملت بازگردند.

### فیلم تجمع امروز دانشجویان دانشگاه شهید بهشتی

<http://www.youtube.com/watch?v=FBhcO4rg4WM>

### تجمع دانشجویان دانشگاه تربیت معلم سبزوار در ۲۲ آذر ماه



دانشجویان دانشگاه تربیت معلم سبزوار همزمان با تشکلهای همسو با دولت به دلیل توهین به آیت الله خمینی تجمع مسالمت آمیزی برگزار کردند.

به گزارش خبرنگار امیرکبیر در این تجمع که با حضور گسترده دانشجویان طرفدار جنبش سبز و همچنین دانشجویان طرفدار دولت برگزار شد دو گروه شعارهایی علیه هم رد و بدل کردند.

در این تجمع که به مدت یک ساعت به طول انجامید دانشجویان با در دست داشتن پلاکاردهایی با عنوان های «نخست وزیر امام حمایت حمایت، موسوی زنده باد کربوی پابنده باد» و همچنین عکس هایی از آیت الله خمینی و میرحسین موسوی و مهدی کربوی، انزجار خود را از تمامیت خواهان و سناریوی در دست اجرا با شعارهایی همچون «مرگ بر دیکتاتور»، «ما اهل کوفه نیستیم پول بگیریم بایستیم»، «احمدی به گوش باش ما مردمیم نه اوباش»، «درود بر سه سید فاطمی خمینی موسوی خاتمی» اعلام کردند.

در این میان با توجه به جو امنیتی بعد از حوادث اخیر عده کثیری از دانشجویان سکوت اختیار کردند!

همچنین در برخی موارد بسیجیان طرفدار دولت به دنبال ایجاد تنش و آشوب بودند که با ابتکار دانشجویان طرفدار جنبش سبز این توطئه خنثی شد. در این میان برخی از استادان دانشگاه تربیت معلم سبزوار نیز در حمایت از جنبش سبز در این تجمع شرکت کردند.

### گزارش کمیته حقیقت یاب محرمانه خواهد ماند

### نمایندگان جرات افشای عاملان جنایات را ندارند



در حالی که دادگاه بسیاری از فعالان سیاسی دستگیر شده پس از انتخابات به صورت علنی برگزار شد، نایب رییس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس اعلام کرد که نتیجه تحقیقات کمیته حقیقت یاب مجلس درباره حوادث پس از انتخابات، به صورت علنی منتشر نخواهد شد.

حسین سبحانی نیا به خبرگزاری مهر گفته است که نتیجه این تحقیقات، در هفته جاری تنها در اختیار نمایندگان مجلس قرار خواهد گرفت.

به گفته این نماینده مجلس مسائل مربوط به حوادث پس از انتخابات، مسائل کوی دانشگاه و دستگیری های اخیر، از مهمترین محورهای این گزارش است.

کمیته حقیقت یاب مجلس، پس از انتخابات 22 خرداد و بازداشت های گسترده فعالین سیاسی و مطبوعاتی و همچنین معترضان به تقلب صورت گرفته در انتخابات، با دستور رئیس مجلس شورای اسلامی تشکیل شد. براساس گزارش ها برخی از اعضای این کمیته متهم هستند که درصد جلوگیری از افشای حقیقت، عضو این کمیته شده اند. از سوی دیگر در مسیر انجام تحقیقات این کمیته نیز فراز ونشیب های فراوانی به وجود آمد. به عنوان نمونه می توان به استعفای کاظم جلالی، سخنگوی کمیسیون امنیت ملی مجلس از عضویت در این کمیته اشاره کرد.

اعلام غیر علنی بودن جلسه قرانت گزارش کمیته حقیقت یاب در حالی صورت می گیرد که طی هفته های گذشته با مرگ دکتر رامین پور اندرجانی، پزشک بازداشتگاه بر پیچیدگی های این پرونده افزوده شده است.

این پزشک جوان پیشتر در مجلس و در حضور اعضای کمیته حقیقت یاب مجلس، درباره وقایع و جنایات بازداشتگاه کهریزک سخن گفته بود.

اگر چه دادستان تهران گفته است که علت مرگ این پزشک جوان مسمومیت دارویی بوده است امامسعود پزشکیان، نماینده تبریز با رد چنین ادعاهایی با توجه به سلامت روانی وی گفته است که ادعای خودکشی امکان وقوع ندارد.

بازداشتگاه کهریزک، محلی بود که تعدادی از معترضان به انتخابات 22 خرداد به آنجا فرستاده شدند.

پس از جان باختن سه نفر در این بازداشتگاه، مسولان مدعی شدند آیت الله خامنه ای دستور تعطیلی این بازداشتگاه را به دلیل غیراستاندارد بودن آن صادر کرده است. البته گفته نشد که غیراستاندارد بودن به شرایط زندان برمی گردد یا بدرفتاری مسولان زندان.

بعد تر اعلام شد که تعدادی از مسولان و کارکنان متخلف کهریزک بازداشت شده اند اما تاکنون اسامی و سمت این افراد اعلام نشده و هیچ دادگاهی برای

رسیدگی به جنایات کهریزک تشکیل نشده است.

در عین حال از احمدی مقدم و سردار رادان، مسولان نیروی انتظامی و سعید مرتضوی، دادستان وقت تهران به عنوان متهمان پرونده کهریزک نام برده می شود اما تاکنون هیچ خبری درباره مورد بازخواست قرار گرفتن این سه مقام مسول منتشر نشده است. اکنون نیز به نظر می رسد یکی از علل غیر علنی اعلام شدن گزارش کمیته حقیقت یاب مجلس، به این قضیه مربوط باشد.



### درخواست مجمع روحانیون مبارز برای برگزاری راهپیمایی سبزه ها

مجمع روحانیون مبارز اعلام کرد در اعتراض به «هتک حرمت» آیت الله خمینی، از وزارت کشور درخواست برپایی راهپیمایی خواهد کرد.

این مجمع در اطلاعیه‌ای که امروز یکشنبه صادر کرده، با محکوم کردن «اهانت» به تصویر بنیانگذار جمهوری اسلامی، افزوده در نامه‌ای رسمی از مسئولان وزارت کشور تقاضای مجوز برگزاری این راهپیمایی را خواهد کرد.

مجمع روحانیون ادامه داده که «شایسته بود با هر انسان مغرض یا بیماری که به چنین اقدامی دست زده است، برخورد قاطع شود.»

پخش تلویزیونی «اهانت» به تصویر آیت الله خمینی در روز ۱۶ آذر منجر به افزایش تنش‌های سیاسی در ایران شده است. محافظه‌کاران می‌گویند که هواداران جنبش سبز دست به این اقدام زده‌اند، اما اصلاح‌طلبان با رد این اتهام معتقدند که این مسئله، «سناریویی» از پیش طراحی شده برای تشدید سرکوب معترضان است.

مقام‌های سیاسی و مذهبی محافظه‌کار و اصلاح‌طلب، طی روزهای گذشته با انتشار بیانه‌ها و اظهار نظرهای جداگانه‌ای این اقدام را محکوم کرده‌اند. امروز یکشنبه نیز گروهی از دانشجویان موافق و مخالف دولت با برپایی تجمعاتی، «اهانت» به تصویر آقای خمینی را محکوم کردند.

آیت الله علی خامنه‌ای هم در سخنانی، اقدامات شش ماه گذشته نامزدهای معترض به نتیجه انتخابات را زمینه‌ساز «اهانت» به تصویر بنیانگذار جمهوری اسلامی دانسته است.

آقای خامنه‌ای در عین حال از هوادارانش خواسته که «آرامش» خود را حفظ کنند.

محمد خاتمی و اکبر هاشمی رفسنجانی، دو رئیس جمهوری پیشین ایران نیز «اهانت» به تصویر آقای خمینی را محکوم کرده‌اند. آقای خاتمی از «وجه‌المصالحه» قرار دادن آیت الله خمینی برای «برخوردهای تند» با مخالفان انتقاد کرده است.

وی افزوده که «اعتراض کردن به ستم، وظیفه انقلابی، دینی و ملی ما است. معیارهای ما روشن است و حرف‌های ما اساسی است.» هاشمی رفسنجانی نیز با انتشار اطلاعیه‌ای، «اهانت» به تصویر بنیانگذار جمهوری اسلامی را «تقیح» کرده است.

حسین هاشمیان، عضو فراکسیون اقلیت مجلس هم امروز یکشنبه به وبسایت پارلمان‌نیوز گفته است: «به نظر می‌رسد با حرکتی که این جریان افراطی شروع کرده، نقشه‌ای در ذهن دارند و ممکن است اتفاق مهمی رخ دهد.»

روز گذشته نیز وبسایت کلمه از هواداران «جنبش سبز» خواست «هوشیار» باشند، چرا که «اتفاقی در پیش است.»



### مجمع مدرسین و محققین حوزه علمیه قم: مردم صفوف سبز خود را منسجم تر کنند

مجمع مدرسین و محققین حوزه علمیه قم به مناسبت ۲۷ آذر، روز وحدت حوزه و دانشگاه با صدور بیانیه‌ای از مردم خواست تا "صفوف سبز خود را برای مبارزه قانونی در کسب حقوق اساسی و آزادی‌های مصرح در قانون اساسی منسجم تر کنند".

به گزارش نوروز، متن کامل این بیانیه به شرح زیر است:

"در حوزه و دانشگاه‌ها مقدس‌نماها را که خطر آنان را بارها و بارها گوشزد کرده ام اینان با تزویرشان از درون، محتوای انقلاب و اسلام را نابود می‌کنند اینها با قیافه حق به جانب و طرفدار دین و ولایت همه را به بی‌دین معرفی می‌کنند باید از شرّ اینها به خدا پناه بریم و همچنین کسانی دیگر که به هر

چه روحانی و عالم است حمله می‌کنند و اسلام آنها را اسلام آمریکایی معرفی می‌کنند" (صحیفه امام، ج ۲۱، ص ۸۷)

مردم بزرگ ایران و دانشجویان و دانشگاهیان محترم!

اینک در آستانه ۲۷ آذر روز وحدت حوزه و دانشگاه قرار داریم، روزی که جامعه دینی و علمی، دانشجو و طلبه، روحانی اصیل و مستقل و آگاه و دانشگاهی هوشیار و فرزانه، پیش از هر زمانی نیازمند به همدلی و همکاری است، حرکتی که لزوم پیوند و هماهنگی میان دین و دانش، اخلاق و قدرت،

معنویت و تخصص را می‌طلبد و لازم است که به جای شعار، حرکت‌های عینی و عملی در این راستا تحقق یابد و این اهداف در سایه همدلی و تلاش همگانی جامه عمل بپوشد. متأسفانه در این روزها شاهد حوادث تلخ و ناگوار در کشور هستیم که تحمل آن برای هر دردمند متدین و انقلابی دشوار است.

معمار انقلاب اسلامی امام خمینی (ره) بنیان‌گذار وحدت حوزه و دانشگاه، کسی که قدرت را در لباس اخلاق می‌طلبد، حکومت را با اتکای مردم، اسلام را با

جمهوریت آن می‌خواست.

وحدت همه مسلمین و اهتمام به آرای مردم و تکیه بر انتخابات صحیح و آزاد را همواره گوشزد مسئولین می‌کرد. و بارها بر حراست از آراء مردم تأکید می‌ورزید، این گونه شخصیتش تحریف و تخریب و وسیله سوء استفاده و اهداف و اغراض سیاسی عده‌ای قدرت طلب قرار می‌گیرد و صدا و سیما

جمهوری اسلامی آن را با جنجال و اتهام زنی به شکلی زشت، اشاعه می‌دهد که موجب سواستفاده‌های رسانه‌های بیگانه می‌گردد.

مسئله‌ای که اصل آن ثابت نشده و تردیدهای جدی در آن وجود دارد، و بر فرض که توسط فردی ناآگاه و یا مغرض انجام شده باشد، نباید اشاعه شود. البته این شیوه از استنادهای خلاف واقع، از صدا و سیما تازگی ندارد و در پرونده این تشکیلات که مردمی و ملی بودن خود را از دست داده، فراوان

است. در جریان قتل‌های زنجیره‌ای برنامه چراغ درست می‌شود و خشونت‌های انجام گرفته در برابر مردم را به خود آنان، نسبت می‌دهند و دفاع آنان از آراء مردم و نقد رفتار حکومتگران را بهانه براندازی نرم خوانده و بهانه‌ای برای سرکوب و اعمال خشونت و دستگیری‌های خارج از قانون رسمی کشور و مشوش جلوه دادن مبارزات اصیل آنان قرار می‌دهد.

مجمع مدرسین و محققین حوزه علمیه قم، با پاسداشت از اندیشه‌های سبز و ضداستکباری و ضداستبدادی امام خمینی (ره) در آستانه روز وحدت حوزه و دانشگاه و در آستانه ماه حماسه حسینی (ع)، ضمن محکوم کردن این حرکت و هر رفتاری که توهین به آن شخصیت والا مقام باشد، از دانشجویان و

مردمی که این چنین در راستای احیای حقوق و ارزشهای اولیه انقلاب اسلامی و اندیشه‌های اصیل امام عزیز تلاش دارند، تشکر می‌کند و درخواست دارد که با حفظ و همبستگی و تلاش جدی در پیوند حوزه و دانشگاه، صفوف سبز خود را برای مبارزه‌ای قانونی در کسب حقوق اساسی و آزادی‌های

مصرح در قانون اساسی جمهوری اسلامی منسجم تر کرده و مواظب عناصر فرصت طلب و نفوذی برای تحریف این حرکت نورانی و حق طلبانه باشند. در خاتمه از خداوند متعال علو درجات شهید بزرگوار؛ سبمل وحدت حوزه و دانشگاه آیت الله مفتح را خواستاریم.



### خاتمی: اعتراض به ستم وظیفه دینی و انقلابی و ملی ماست

محمد خاتمی، رئیس جمهوری پیشین ایران، با انتقاد دوباره از برخورد با اعتراض‌های مردمی، تصریح کرد که اعتراض کردن به ستم، وظیفه دینی و انقلابی و ملی ماست.

محمد خاتمی در دیدار با شورای اصلاح‌طلبان فارس، با اشاره به ماجرای که مخالفان جنبش سبز در مورد «پاره کردن» عکس آیت‌الله خمینی به راه انداخته‌اند، گفت: «امام و انقلاب را وجه المصالحه نکنیم. نگوییم به نام انقلاب می‌زنیم، می‌گوییم، نیابیم حرمت‌شکنی کنیم، امام را هم وجه‌المصالحه قرار دهیم برای اینکه بتوانیم کسانی را که نمی‌پسندیم با آنها برخورد تندتر انجام دهیم.»

رئیس بنیاد باران با بیان اینکه برخی تنها در «ظواهر دین» غرق شده‌اند و نمی‌توانند در درک کنند که دین «نمی‌تواند فقط حاکمان را صاحب اختیارات و قدرت‌های بیکران و بی‌مسئولیت بداند و فقط از مردم اطاعت بخواهند»، تصریح کرد: «خواست مشترک مردم در طول همه جریان‌ها و جنبش‌های اجتماعی از مشروطیت تا امروز این بود که واقعا آزادی می‌خواسته و از استبداد و دیکتاتوری زده شده بوده و نیز خواستار رهایی از سلطه اجانب و برخورداری از استقلال بوده است.»

رئیس جمهوری پیشین ایران سپس تفسیر خود از آزادی را بیان کرد و گفت: «ما را متهم می‌کنند که آزادی ما ولنگاری است، خیر! آن آزادی ما منضبط شدن اخلاقی جامعه است، آزادی ما اخلاقی است؛ آزادی دقیقاً در برابر استبداد است و آزادی که پایه هر عمل اخلاقی است؛ زیرا عمل تحمیلی ولو خوب باشد با آزادی و اراده آزاد انسان انتخاب نشده است؛ اخلاقی نیست.»

محمد خاتمی در بخش دیگری از سخنان خود به انتقاد از برخورد خشونت‌بار با معترضان در روزهای پس از انتخابات پرداخت و گفت: «کسانی اعتراضات و مشکلاتی داشتند و متأسفانه به جای اینکه با آنها برخورد منطقی شود، حرف‌ها گوش داده شود تا اگر حرف درست و حسابی است قبول کنند و در مقابل آن تسلیم شوند و اگر نیست مردم را قانع کنند، متأسفانه در مقابل مردمی‌ترین اعتراضات نسبت به مسائل اخیر برخوردهای خشونت‌آمیز شد که آثار آن را می‌بینیم.»

محمد خاتمی افراد و جریان‌هایی را که مردمسالاری را با انقلاب جمهوری اسلامی ناسازگار می‌دانند متهم به منحرف شدن از مسیر آیت‌الله خمینی و قانون اساسی کرد و گفت: «همه قبول داریم که قانون اساسی وحی الهی نیست و اگر کسی ایرادی هم به آن داشته باشد اشکالی نیست ولی مبنای حرکت ما همین قانون اساسی است که دست آورد انقلاب و مورد تصویب قاطع مردم بوده است.»

رئیس جمهوری پیشین ایران از کسانی که خواسته‌ها و حقوق مردم را نادیده می‌گیرند، دعوت کرد که با رجوع به قانون اساسی فصل سوم آن را مطالعه کنند.

وی در این باره گفت: «این فصل را بخوانید، ببینید قانون درباره حقوق ملت چه گفته است؟ ما می‌گوییم اینها نباید نادیده انگاشته شود و کسانی که از آن دفاع می‌کنند؛ مورد فشار و جفا قرار گیرند.»

محمد خاتمی با بیان اینکه «اعتراض کردن به ستم، وظیفه دینی و انقلابی و ملی ماست»، تصریح کرد: «معیارهای ما روشن است، حرف‌های ما اساسی است، اگر منظور این است که ملت ما از این معیارها و اصول دست بردارند به نظرم دست بر نخواهند داشت و بهتر این است کسانی که از این معیارها و اصول انحراف پیدا کرده‌اند به راه درست بازگردند و به آزادی گروه‌ها، آزادی بیان و هزینه نداشتن انتقاد در جامعه تن دهند.»

محمد خاتمی پس از انتخابات ریاست جمهوری، بارها نسبت به برخورد خشن نسبت به معترضان به شدت انتقاد کرده و خواستار محاکمه کسانی شده است که مردم را «به رگبار بستند».

رئیس جمهوری پیشین ایران همچنین ب هم‌پرسی را به عنوان راه برون‌رفت از بحران سیاسی کنونی پیشنهاد داده است.